

Por la Religión y por España

El 30 del pasado agosto salió del puerto de Santander con rumbo a Norte América una misión de Dominicos, educada religiosa y científicamente en el Real Monasterio de Santo Tomás de esta capital.

En días de movimiento turístico tan extraordinario como al presente se observa, insignificante parecerá a muchos la salida de España de trece jóvenes, llenos de vida y entusiasmo. ¡Son tantos los que vienen y salen de España! Los espíritus observadores, no obstante, sienten cómo su alma se llena de sobrehumana alegría con tales acontecimientos y el amor patrio se consagra y enaltece hasta el heroísmo.

No he podido abrazar por última vez a aquellos jóvenes con quienes algunos años conviviera. No me ha sido concedido el escuchar los latidos de su corazón, cuando vieron desaparecer en lontananza el suelo patrio sepulcro de sus antepasados, precioso relicario de impercederas glorias. Cierro, sin embargo, que el ardor de su pecho apostólico, fortificado con las luces del estudio y contemplación adquiridas en la religiosa soledad del Colegio de Santo Tomás, y el estímulo de la gloriosa historia de sus antepasados, que en las carabelas de los descubridores y colonizadores de las Américas marcharon a predicar religión, cultura y amor patrios entre los hijos de tantas poderosas repúblicas, como hoy saludan a España con el dulce nombre de Madre, es lo que eleva sus espíritus, no al desprecio de los sentimientos más caros al humano corazón sino al heroísmo de anteponer los derechos de la predicación evangélica y buen nombre de España a las lágrimas de sus madres y a los ruegos de sus hermanos.

Fija su mirada en el horizonte, mientras el vapor avanza con presteza, habrán visto nuestros misioneros desaparecer la alegría de las ciudades norteamericanas, sus campos de historia incomparable, las torres de las iglesias donde sus madres rezan los altos picos de las montañas, donde les parece divisar seres queridos enviándoles el ardoroso beso de la última despedida, y profundamente conmovidos habrán exclamado dentro de su corazón:

¡Adios, padres amados, vamos alegres y confiados a difundir la religión católica entre salvajes e infieles, dispuestos a derramar nuestra sangre en testimonio de su verdad divina. Vamos, como embajadores de Cristo Rey, a trabajar para que Jesús reine en todos los corazones y de un polo a otro no resuene más que una plegaria, no haya más que un solo rebaño, reunido bajo un solo pastor. No os olvidaremos jamás.

¡Adios, patria adorada, vamos intrépidos y valientes a llevar tu nombre por lejanas tierras, a colocar tu pabellón junto a la Cruz redentora, sobre nuestras iglesias y sobre nuestras casas, sobre nuestras escuelas y sobre nuestras Infancias, en nuestro pecho y en el corazón de las almas que para Cristo conquistamos. Por extender tu nombre glorioso también trabajaremos.

Este es el sentir de los que de la patria se alejan, siguiendo el ideal del misionero católico. Este es el mundo nuevo, que surge poderoso ante la consideración de los que se lanzan a la salvación de las almas. Por la religión y por España lucharán hasta morir. Como misioneros, legados de Cristo Rey. Como españoles, amantes propagandistas de las glorias nacionales. Religión, cultura y amor patrios son ideales inseparables. No puede el misionero llenar su misión en la historia de la Iglesia sin cumplir este triple ideal, grabado en sus respectivos escudos con el sudor de sus antepasados y la sangre de sus mártires.

Dicen Gallarza y Loriga en su «Vuelo Madrid-Manila», hablando de los misioneros dominicos, que predicaron en Tonkin. «Al otro día vibró, tensa y aguda la nota patriótica. Primeramente en la comida, ofrecida con toda defusión por la colonia española en Tonkin, y, después, en la cena, servida con no menor cariño, en el comedor de Dominicos. ¡Lástima que entre la balumba de impresiones y recuerdos, que sofocan y confundían nuestra memoria no acertamos a extraer en toda su elocuencia, para estamparlas aquí, las frases de exaltación españolista de fervido entusiasmo racial, pronunciadas aquella noche por nuestros misioneros. Discursaban en cálidos párrafos, recitaban poesías ungidas de añoranzas y de amor a la Patria, cantaban jotas y gallegadas, y... lloraban. Que alguno lloró de alegría al ver llegar a las regiones de sus desvelos apostólicos los colores de la bandera roja y gualda pintada en nuestros aviones.

Y al tomar tierra en el Archipiélago Filipino las primeras palabras, que escucharon nuestros abnegados aviadores, las pronunció un misionero dominico, encargado de expresar en su discurso el amor del pueblo Filipino hacia la Madre España.

Exclamaba conmovido el P. J. Vicente: «Yo imprimo en nombre de la colonia un beso de amor en cada una de vuestras frentes, y cuando regreséis a España depositadlo en la noble frente de aquella augusta matrona. Decidle que, a pesar de la distancia, añoran sus valles y colinas, sus claras fuentes y hermosos jardines la fertilidad de sus tierras y la claridad de su cielo. Que celebramos con transporte de júbilo los triunfos y las glorias de sus hijos y deseamos con todo el ardor de nuestros corazones su progreso y su grandeza en todas las manifestaciones de su vida nacional».

No tienen carácter de apología corporativa las precedentes líneas. En días en que tanto se enaltece la labor de los que fomentan el turismo parece puesto en razón el hacer constar que Avila envía todos los años más de una docena de jóvenes ilustrados, que pronunciarán su nombre, entrelazado con el glorioso nombre de España y de la Religión Católica.

Fr. E. Serano O. P.

Avila septiembre de 1928.

El pudor británico

LONDRES. Comunican de Birmingham que un viajero se quejó ayer al conductor de un tranvía de que una señora, sentada enfrente de él, llevaba una falda demasiado corta. Conforme al reglamento, el conductor transmitió la queja y pidió a

la viajera que se apeara o que se levantara. La señora se contestó palabra por palabra, se levantó y continuó el viaje a pie.

AUTOMÓVILES DE ALQUILER

Aviso: Reyes Católicos 9, teléfonos números 6 y 71

RELIEVES

El «joven maurista»

Para mí y hasta donde éstas cosas se me alcanzan, es indudable que se ha llegado por muchas casas constructoras de automóviles a la casi perfección de éstos, de manera que habida cuenta en cuenta y puesto el vehículo en buenas manos, de bien ser raros los accidentes. Y sucede lo contrario. Diríase, a juzgar por la frecuencia de los mismos, que a medida que el automóvil gana en perfección, refiriéndola a la seguridad aumentan los aludidos accidentes. Esto es sencillamente absurdo. Las carreteras están ahora, según dicen todos, bien cuidadas. El «carnet» no se da, o al menos no debe darse así como así, a cualquiera que se la echa de mecánico. Este tecnicismo no se presume, sino que se acredita mediante prácticas que alguien tiene que realizar. Con tales provisiones y medidas de buena policía en la materia, nunca, claro es, podría descartarse el accidente, porque siempre hay algo que escapa a la previsión humana y cae fuera de la órbita de la prudencia, pero si temerse por difícil y casi desaconsejable. Pero lo difícil y desaconsejable viene siendo el que un día sí y otro también nos den cuarenta los periódicos de alguno o algunos.

Y es que para una sociedad como la de nuestro tiempo que vive en constante inquietud, en perpetua nerviosidad, entregada a los afanes de la superación, el auto es instrumento que estimula esas locuras. Incluso a personas de mucho juicio las he visto yo perderlo, siquiera fuese por pocos momentos, por un mal entendido amor propio, exponiéndose a una catástrofe. Tal vez a algo semejante se debe la que ha sucumbido el periodista Julián Terme.

Era éste uno de nuestros más simpáticos e inteligentes camaradas. No solitos le conocimos hará cosa de ocho o diez años, en el salón de conferencias del Congreso, en donde apareció, ignoro llevado por quién, como «joven maurista». Ello fué que éste maurista joven, así que puso los pies en el expresado sitio, saltó la sin hueco y desde el primer instante, y como si siempre hubiese respirado aquel ambiente, se enzarzó en todo género de discusiones y disputas con los habituales ocupantes de los sillones y divanes que había cerca del marmóreo busto de Martínez de la Rosa, bajo los retratos de D. Cándido Nocedal y de Rivero y frente a los de Aparisi y Donoso Cortés. Terme no perdía nunca la serenidad y la calma, pero más de una vez fué parte para que la perdieran algunos de aquellos contentillos, de los cuales, varios, han muerto durante éstos cinco años de dictadura.

Cuando observé la afición que Terme le tomó al parlamento temporal por su voracidad, a juzgar por lo que entonces me dijo persona que parecía bien enterada, debía estimarse brillante, dado que aquel triunfador con facilidad, habiendo en consideración sus dotes intelectuales, en próximas oposiciones. Pero los hombres idealistas y generosos que se rinden a los atractivos de a Prensa y de la política, ya ni saben, ni tal vez quieren abandonarlas: Terme se dejó, muy a su gusto, «esclavizar» y no quiso dejar de sentir ni un solo día «el sonsonete de la cadena».

Yo le había tratado poco en estos últimos años. Chicharro ha dicho de él, públicamente, que era un periodista «jemplar y ese juicio no es recusable. Desde luego fué maurista y maurista entusiasta cuando el serlo podía granjear honor más no provecho, en aquellos dorados tiempos en que el maurismo requería sacrificio y austeridad. Y eso era algo y muy mucho en aquellas circunstancias en las que la idoneidad conservadora, sobre

EL HERMOSO ACTO DE AYER

Avila en la manifestación

El espectáculo que ofreció el pueblo español acudiendo unánime a significar su adhesión al Régimen y al ilustre general Primo de Rivera, salvador de España, como ayer le aclamaban millares de bocas fué verdaderamente inenarrable, traspasa los límites de lo que humanamente puede describirse y no dudamos en augurar que quien no haya presenciado la manifestación que ayer desfiló por la Corte no puede formarse ni remotamente idea de la grandiosidad del acto.

Lo que si afirmamos de modo rotundo es que en nuestra ya dilatada vida no hemos presenciado ni en España ni en el Extranjero nada semejante.

Desde las primeras horas de la mañana empezaron a llegar al Retiro las representaciones de las varias provincias. Miles y miles de individuos se iban colocando con preñcto orden en los sitios previamente designados por medio de cartelones siendo recibidos y organizados por miembros de la Unión Patriótica de Madrid, que ostentaba un brazal verde.

Salida y orden de la manifestación

A las once y diez de la mañana se puso en marcha la manifestación, que al aparecer en la puerta del Retiro fué recibida con una estruendosa ovación.

Abrió marcha la Guardia Municipal montada con traje de gran gala. A continuación marchaban representaciones de Exploradores de todas las provincias, yendo al frente el Sr. García Molinos y los jefes, siendo recibidos con aplausos. Después siguió la Banda municipal de Madrid, tributándole una delirante ovación.

Seguía el Comité Ejecutivo Nacional de la Unión Patriótica, llevando la bandera D. Gabriel Aristizábal.

D tras iban los bajás de la zona del Protectorado de Tetuán, Arcila, Larache y Alcazarquivir, y a continuación, los representantes de la Unión Patriótica de Cádiz.

Seguían las provincias por orden alfabético.

El desfile. — Cerca de un millón de personas en las calles

El desfile que fué ordenado y durante el cual reinó un silencio que solo interrumpían los vivas y aplausos de la multitud fué presenciado por inmenso gentío. A los dos lados de la larga carrera recorrida se agolpaba enorme concurrencia que también ocupaba los balcones, ventanas, azoteas, y hasta las cornisas de los edificios y que no cesaba de dar vivas a España, al Rey, al general Primo de Rivera y al Salvador de España.

¿Cuántas personas desfilaron? ¿Cuántas presenciaron el acto?

Para que el lector pueda formarse una idea aproximada dirimos que empezó el desfile, como decimos, a las once de la mañana y que a las

todo la de escalera abajo, ponía sitio a las conciencias y decía a no pocos jóvenes actuando de diablo tentador: «todo esto—es decir, actos, cargos, consensos, sinecuros, coche oficial y cochero gloriado—os dará, si os postráis ante mí y me adoráis». Pero recuérdese, aquellos días eran los que, quienes después han alardado de muy liberales y parlamentarios, aplaudían los absolutismos subrepticios y atesaban la conducta de los hombres rectos y austros que se atrevían a hablar en voz alta».

Miguel Peñarol

tres y media de la tarde aun no habían llegado a la plaza de la Armería todos los manifestantes.

Si se tiene en cuenta lo extenso del trayecto ocupado por completa muchedumbre puede afirmarse, sin temor a incurrir en exageración que presenciaron el desfile más de medio millón de personas y que los manifestantes pasaron de 150 000.

El público aguantó a pie firme cinco horas bajo un sol abrasador sin abandonar sus puestos y como detalle consignemos que los niños y niñas de las escuelas e instituciones de enseñanza invitadas a retirarse, ante el temor de que el calor y el cansancio pudieran perjudicar su salud, se negaron a ello pidiendo permanecer hasta el final.

En la Presidencia

En el balcón del centro del nuevo edificio de la Presidencia ocuparon puesto el Gobierno en pleno con el Marqués de Estella y los embajadores de Portugal e Italia; el de la derecha lo ocupaban los generales del Directorio, y el de la izquierda, otras personalidades.

En los balcones laterales, más pequeños que los otros, figuraban las familias de los ministros y otras damas.

En el piso entresuelo hallábanse los directores generales de los distintos departamentos.

En el nuevo edificio hizo los honores a las personalidades que iban llegando el ministro de Instrucción Pública y con él los miembros de la Secretaría Auxiliar de la Presidencia, señores Cuervo, Peray, Mayandía y Boix.

Las representaciones de las provincias

Las representaciones de provincias desfilaron por orden alfabético; en muchas de ellas figuraban bellas señoritas ataviadas con trajes regionales.

Algunas de estas lindas manifestantes al llegar frente a la Presidencia arrojaron al suelo ramos de flores que el señor marqués de Estella mandó repartir entre las señoras y señoritas que presenciaban el desfile.

Las representaciones de Andalucía aragonesas, gallegas y asturianas y otras con rondallas y grupos de cantantes y bailes populares eran muy aplaudidas.

Momento emocionante fué el de llegar los representantes de Barcelona a la Presidencia; la notable banda de música interpretó la Marcha Real que los catalanes escucharon cuadrado militarmente entre frenético vivas a España y a Cataluña.

La representación de Avila

Avila tuvo en la manifestación de ayer una lucida y numerosa representación.

De todos los pueblos de la provincia, concurrieron muchísimos alcaldes representantes de los municipios, de las Uniones Patrióticas y vecindario que constituyeron compacto grupo integrado por individuos pertenecientes a todas las clases sociales; la capital, puede decirse que acudió en masa y citar nombres sería estampar una interminable lista de convecinos nuestros.

Al frente de la manifestación marchaba el comité provincial U. P. compuesto de los señores marqués de Benavites, D. José S. N. Román, los asambleístas señores Mangiano y Chinarro, los señores García Sánchez de la Plaza, Picón (D. José) Z. Acajo, Albi y D. Benjamín Marcos.

También asistieron el presidente de la Diputación Sr. De Diego, el alcalde Sr. Tomé, los diputados provinciales y concejales.

Tratamiento del cáncer por medio de agujas

LONDRES.—Un hospital de esta ciudad, que posee ya 121 miligramos de radio, está haciendo gestiones para adquirir otros 210 miligramos, que importarán 2 800 libras esterlinas (más de 80 000 pesetas) para usarlo en el tratamiento del cáncer.

El radio se guarda en unas agujas parecidas en su aspecto a las agujas de gramófono. Son de platino y contienen cada una de ellas de dos a seis miligramos.

El tratamiento consiste en clavar unas cuantas agujas de éstas alrededor de la parte enferma, y allí permanecen un plazo que generalmente es de unos cinco días, y en los casos favorables, no sólo se previenen los progresos del cáncer, sino que ésta empieza a disolverse. Algunas veces es preciso usar cuarenta agujas para un tratamiento.

Durante todo el trayecto la representación de Avila fué acogida por el numeroso público con repetidas manifestaciones no solo de simpatía sino de entusiasmo.

Con emoción y gratitud lo consignamos: a nuestro paso los aplausos y los vivas a Avila eran incesantes y surgían del público estacionado en las aceras, y del que desde los balcones presenciaba el desfile.

Nuestros paisanos contestaban con vivas a España, a Madrid, al Rey y al general Primo de Rivera.

Llegada a la Plaza de la Armería

Hasta las cuatro de la tarde no terminaron de llegar a la Plaza de la Armería los últimos manifestantes.

El discurso del ilustre Presidente del Consejo, que ayer publicamos, fué acogido con ovaciones ensordecedoras, el general fué aclamado y el entusiasmo rayó en el delirio.

Hablando con el Gobernador

El Gobernador civil señor Conde de Castillo Fiel, con quien tuvimos el gusto de hablar esta mañana no ocultaba su satisfacción ante el resultado de la manifestación de ayer y la brillantez con que estuvo representada la provincia.

Figúrese usted—nos dijo—mi estado de ánimo a la hora de celebrar el acto cuando deberes de mi cargo y circunstancias imprevistas me retenían en Avila y mi espíritu volaba hacia ustedes.

—No tengo palabras—nos dijo—con scontento de sincera emoción—para expresar mi gratitud al pueblo, a la provincia entera, a la Unión Patriótica, a sus directores y a las demás autoridades de Avila.

Los detalles que me comunican hacen que experimente una de las mayores alegrías de toda mi existencia.

El dignísimo señor gobernador, que está recibiendo constantemente felicitaciones nos rogó hicieramos constar especialmente su gratitud a los gremios todos, que han contribuido a hacer posible y grata la estancia del gran número de forasteros que han venido estos días a la capital, al jefe y empleados de la estación y compañía del Norte, que han dado todo género de facilidades, a la Academia de Intendencia por su cooperación en el adorno del altar para la misa de campaña y a todos en general.

Nosotros identificamos con el homenaje merecido que España rinde al glorioso general, unimos la nuestra a las felicitaciones que el gobernador recibe por la organización de la adhesión de Avila al acto histórico de ayer.

INFORMACION GENERAL

Desde Nueva York

El caso de Teresa Neumann

La visita realizada últimamente por Monseñor José Schrempf, obispo de Cleveland, en el Estado de Ohio, a la pequeña aldea de Konnersreuth, en Baviera, para observar los prodigios realizados en el cuerpo de Teresa Neumann, en el cual se muestran visibles estigmas que la ciencia no puede explicar, da un nuevo interés a este caso que tanta y tan contradictorias interpretaciones ha tenido por lo que no vean más que fenómenos de histerismo y por los que admiten los hechos como de origen sobrenatural.

El profesor Hans Schultz, después de haber estudiado la parte femenina de las llagas de la joven alemana asegura que Teresa Neumann sufre atroces dolores cuando se le tocan los estigmas de la mano, pero que es insensible al dolor cuando está en éxtasis. Cuando en los momentos de éxtasis ella «ve» la corona de espinas en la frente del Señor, entonces si le profundos dolores en las sienes a donde se lleva las manos como si quisiera arrancarse algo que le tortura. «El espectáculo fué demasiado fuerte para mí en todas las ocasiones en que lo he presenciado y no puedo dar mi opinión hasta no consultar a las más notables eminencias médicas de Alemania».

Por su parte el profesor Wolfgang Von Weis ha escrito en el «Vossische Zeitung» una serie de artículos, en uno de los cuales asegura bajo su palabra de hombre honrado y profesional que si hubiera de prestar declaraciones ante la justicia no se atrevería a jurar que la sustancia viscosa que vio brotar de los lugares de la mística era realmente sangre, porque para ello tendría que analizarla, pero al aceptando la hipótesis de una superchería, cómo concebir el modo de hacer pasar el líquido adecuadamente filtrado y preparado por el organismo de la joven y hacerlo salir por entre sus párpados? ¿Qué clase de incisiones o heridas son estas que durante días y días se mantienen frescas y en carne viva sin el menor síntoma de cicatrización? Cabe suponer tal cosa en un organismo sano y robusto como el de la campesina bávara.

En medio de las disputas de los que afirman y de los que niegan la posibilidad de algo sobrenatural, inexplicable para la ciencia, el obispo de Cleveland, después de su visita a Roma, quiso visitar la ciudad de Ratisbona en donde naciera en 1866. Estando en su ciudad natal, oyendo hablar de los prodigios que se contaban de Teresa Neumann, resolvió trasladarse a la aldea de Konnersreuth y asombrado en presencia de lo que sus ojos veían, considerando que en todo ello existía algo superior a la naturaleza, dirigió algunas preguntas a la jo en estigmatizada, que jamás ha salido de su aldea, y respondió plenamente a todas las preguntas hechas por el obispo de Cleveland.

De regreso a su diócesis el prelado norteamericano ha escrito una carta al director de «El Diario de El Paso» Texas, con motivo de una información del periódico sobre su visita a Teresa Neumann y en ella dice que al preguntarle por la suerte de la Iglesia en Méjico, le contestó estas palabras: «Para Méjico las puertas están abiertas. La sangre de sus mártires es la semilla de una nueva Iglesia renovada y gloriosa. El día de la restauración de la Iglesia en Méjico está cerca».

En cuanto a Rusia se expresó así: «Pasa Rusia un cataclismo, y allí hay que trabajar mucho para que vuelva la paz cristiana.»

Monseñor Schrempf refirió su visita a la estigmatizada: el señor delegado apostólico en Washington quien se lo repitió al obispo de Tabasco, monseñor Dirz. La entrevista al llegar de boca en boca a la ciudad de Méjico quedaba algo desfigurada y para

LA CRISIS AGRARIA

En favor de los agricultores salmantinos

La Junta de Pósitos Cuatro Sexmos de Salamanca ha celebrado una importante sesión y ha facilitado la siguiente nota:

«La junta de Pósitos Cuatro Sexmos, que ha realizado constantemente una labor eficaz, a veces decisiva, repartiendo todo su capital, de un millón quinientas mil pesetas, exclusivamente entre los labradores, en época en que los modestos no podían acudir al crédito porque se les rechazaba en todas partes, ha de la mentar en la presente hora la situación angustiosa de los agricultores, y afirma que continuará, como siempre, cumpliendo su deber, aunque tiene que responder como fiadora solidaria de todo el capital distribuido. Y esta Junta, que está dispuesta a poner en acción cuantos medios sean precisos para contribuir a la solución de la tremenda crisis, quiere declarar públicamente y oficialmente que se halla decidida a secundar esfuerzos como el realizado por la Caja de Ahorros, digno de ser imitado, y que responde a la historia de la institución, y a seguir los derroteros que le indiquen aquellas personas que por una alta ejecutoria de honestidad pública ofrecen garantía de seriedad y acierto. Pero la Junta del Pósito no puede prestar su cooperación a proyectos arbitrarios ni a camuflajes encauzados por quienes no prestan el ejemplo de una conducta limpia. Es decir que allí donde aparezca el especulador con tierra, el acaparador codicioso o el administrador que esclaviza, no puede estar una Junta que ha tenido y tiene que luchar disimuladamente en los Tribunales y en el orden privado contra todos esos enemigos que acorralan al labrador y que son, más que la pérdida de la cosecha actual, la causa de la ruina que amenaza al campo.

Después de aprobarse esta declaración, presentada por el Sr. Marcos Escobedo, la Junta administrativa del Pósito, a propuesta del concejal Sr. García Barrado, acordó por unanimidad, primero, solicitar del Servicio Nacional del Crédito Agrícola la concesión de un préstamo de un millón de pesetas con la garantía del capital del Pósito, y segundo, solicitar de la Dirección general de Acción social Agraria conceda al Pósito Cuatro Sexmos el capital inmovilizado de otros Pósitos».

Después del asesinato del general Obregón

El asesino será juzgado el 25 de este mes

MÉJICO.—José Toral y los supuestos cómplices en el asesinato del Presidente electo Alvaro Obregón serán juzgados el 25 de septiembre próximo.

El Tribunal se reunirá en un cine con cabida para 2 000 espectadores. La vista de la causa será pública.

LA PAJARITA (ESPECIALIDAD) CORAZONES DE Santa Teresa Premiados en Londres y Roma

devolverla la completa autenticidad y que se conservara en su integridad fué que el obispo de Cleveland escribió la carta al «Diario de El Paso» innegable y valiente defensor de los católicos perseguidos.

MARCIAL ROSELL. Hotel Ansonia, Nueva York, agosto 1928. (Prohibida la reproducción)

Sección mercantil

Peñaranda 13

Precios al detall

Trigo, de 84,00 a 85,00 pesetas los 100 kilos. Cebada de 51,00 a 52,00. Centeno, de 6,00 a 65,00. Algarrobos, de 1,00 a 62,00. Guisantes, de 71,00 a 72,00. Harina de 1.ª a 28 pesetas los 100 kilos. Idem de 2.ª a 27. Idem de 3.ª a 26.

En partidas

Hay ofertas de trigo a 86,00 pesetas los 100 kilos. Pagan a 85,00 y 00,00. Compras regulares. Tiempo bueno habiendo llovido algo por los nublados.

Aspecto de los campos, da principio la sementera.

Con regular concurrencia se celebró este mercado, siendo las transacciones poco intensas, dando lugar a que no se realizara todo lo presentado quedando los precios flojos. El mercado de ganado también fué bien presentado sobre todo en cerda que se vendieron bastante de 20 a 22 pesetas al vivo.

Cazador cazado

MADRID.—Por la calle del Pez marchaban varios alcaldes y comisionados de la provincia de Castellón, cuando se les acercó un individuo llamado Germán Cortés, que les advirtió que los carteristas y gente de malaerte pululaban por la Corte y tuviesen cuidado, que él les acompañaría y que era agente de la autoridad. Como al pasar una mujer de vida airada saludase al Germán, sus acompañantes se encamaron, llevándole a la Comisaría donde se aclaró que no era tal agente y quedó detenido.

Los teatros

Principal

«Hay que vivir», de Luis de Olive.

La compañía Martí Pierrá nos sirvió ayer una comedia norteamericana—título y traductor se confignan en el epígrafe—y como tal un poco ingenioso; pero fina, graciosa, limpia, vagamente sentimental a ratos, siempre amena y muy adecuada para que juzca Amparito Martí sus mejores cualidades: simpatía, desenvoltura, naturalidad, donaire, buen humor... y el encanto de sus risas y la ternura de sus lágrimas en bruscas transiciones, solamente fáciles para una sensibilidad tan delicada, tan aguda como la que tiene esta excelente actriz.

Obtuvo, pues, en «Hay que vivir» un nuevo lauro para su corona de éxitos, y a su lado triunfó también el talento de Paco Pierrá, lleno de autoridad y de dominio en todas sus intervenciones.

Los demás intérpretes colaboraron acertadamente en el buen suceso, y en honor de todos—muy en especial en el de la gentil heroína de la farsa—se levantó el telón muchas veces al finalizar todos los actos.

L. L. P.

Esta noche, «Los mosquitos» de los Quintero. Mañana, «¿Por qué son tan guapas?», de Cadenas y G. Roig. El domingo despedida de la compañía, con «Mimi Valdés», de Fernández del Villar.

EL DIARIO DE AVILA

Se vende en Madrid

KIOSCO DE EL DEBATE

Calle de Alcalá, frente a las Catalravas.

LABRADORES

Sulfato de Cobre Inglés 99% de pureza garantizado. PRECIO DE FABRICA. Droguería SANCHO perfumería

«LA PERANZA» - Grandes Fábricas DE Mosáicos y piedra artificial

- Bañeras, Lavabos, Lavaderos, Escaleras, Pesebres, Tuberías, Sepulturas, Balustradas, Cementos, Polvo de mármol, Escayolas, Azulejos

Especialidad en «MOSAICOS» modernistas, LOSETAS con grano de ESMERIL Y CARBORUNDUN, para andenes, aceras, etc., etc.

Calle de Alonso Pesquera, número 11

VICENTE CALABAZA, VALLADOLID

Grandes existencias y variado surtido DE

- Ahorras de ALABIOS, Arados de ALABIOS, Prensas de ALABIOS, Molinadoras de ALABIOS, Aventadoras de ALABIOS, Calzos y bujes de ALABIOS, En la fundición de ALABIOS

CATALOGOS GRATIS. Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valladolid)

Noticias de la mañana

Vuelca la banda de Segovia

SEGOVIA.—Al regresar de Madrid un autobús, conduciendo la banda del Hospicio que había asistido a la manifestación de ayer en Madrid, volcó en la carretera de la Granja resultando 14 músicos heridos.

El obispo de Palencia

CONTRA LOS ROTARIOS. PALENCIA.—En todas las iglesias se ha leído una pastoral del obispo de la diócesis, combatiendo la organización de los rotarios.

Invita a sus fieles a que no figuren en las listas de los rotarios y culpa a éstos de propagar las ideas naturalistas y racionalistas.

Termina diciendo que el rotarismo es ateo.

El monumento al Sagrado Corazón

Mañana se reunirá la junta plenaria del monumento al Sagrado Corazón de Jesús, bajo la presidencia del excelentísimo señor obispo de la diócesis.

Un avión eaza un buitre de 4,35 metros de envergadura

BURGOS.—Hace unos días se había volando en los alrededores del aeródromo de Gamonal el aparato número 176, pilotado por el suboficial Pardo y el teniente Hernández.

De pronto divisaron un enorme buitre, al que embistieron dándole un topetazo con la hélice y haciendo tambalear al aparato por efecto del encontronazo.

El buitre quedó muerto, yendo a caer a la derecha del aeródromo por la parte de la ventifilla.

Los aviadores aterrizaron en su base.

Recogido el buitre y llevado al campo se vió que era un ejemplar enorme que media 4,35 metros de envergadura.

En sus compras haga usted referencia al DIARIO DE AVILA

Sección Religiosa

SANTORAL

Día 15—Sábado. Los Dolores de la Santísima Virgen, Santos Nicomedes, Valeriano y Teodoro.

CULTOS

SAN VICENTE.—Al anochecer el Rosario en la Soterraña.

Corriente Horas

GORDILLAS.—Continúan las Cuarenta Horas con Exposición a las ocho y Reserva a las seis.

Novena a la Virgen de la Salud

SIERVAS DE MARIA.—Continúa la novena a Nuestra Señora de la Salud. Todos los días a las siete y media la misa de comunidad; a las nueve misa de la novena en la que se rezará el ejercicio propio de ella. Por la tarde a las siete y media exposición ejercicio de la novena, plática y reserva la plática estará a cargo del M. I. Sr. D. Castor Robledo, Canónigo de la S. A. I. Catedral.

Por imitar a un escalador resulta gravemente herido

MURCIA.—El escalador Néstor López, trepó por el edificio del Hotel Reina Victoria, ante un gran gentío. Por la noche, Juan Rubio, de treinta y tres años, que había presenciado el espectáculo, se dedicó a ensayar escalas en varios edificios de la calle de Sagasta. Cuando había trepado al primer piso de la casa número 80 de la citada calle perdió pie, cayó a la calle y se produjo la probable fractura de la base del cráneo, fractura de la columna cervical por la parte media, heridas con usas en las manos, contusiones en la región occipital y toraxial derecha y diferentes erosiones. Su estado es muy grave.

Vigo y el turismo

EL VAPOR «RANCHI» CON 519 TURISTAS INGLESES. A las ocho de la mañana fondeó ayer en nuestro puerto el majallico prquebot inglés «Ranchi», que conduce a bordo 519 turistas británicos que regresan de realizar un crucero de recreo por el Mediterráneo.

El «Ranchi» procede de Argel.

Poco después de las nueve desembarcaron los turistas efectuando excursiones en automóvil a Bayona, Gondomar y Tuy.

Dichas excursiones las organizaron los señores Crock y Gorill.

Los turistas que no salieron de Vigo, pasearon por la población, realizando compras.

A las diez de la noche zarpó el «Ranchi» para Londres.

Este buque tocará nuevamente en Vigo el día 2 del próximo mes de octubre.

El autogiro

LONDRES.—El ingeniero español Sr. Cierva inventor del autogiro, atrevesará con este aparato el Canal de la Mancha el martes próximo.

El Rey impresiona una película hablada

NUEVA YORK.—D. Alfonso XIII ha sido el primer Soberano que ha impresionado películas habladas. En éste, que ha causado gran impresión dice D. Alfonso que España ofrece grandísimos atractivos al turista y en sus carreteras no hay límites de velocidad.

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros reunidos. CAPITAL 12.000.000 DE PES. EFECTIVO. COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO. AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL Y MARRUECOS. FUNDADA EN 1.864. SEGUROS SOBRE LA VIDA, SEGUROS CONTRA INCENDIOS, DE VALORES Y SEGUROS CONTRA ACCIDENTES. Delegado en Avila: FERMIN LOPEZ PURRE. OFICINAS. Plaza de la Catedral núm. 1, 2.



Seccion de anuncios

C^o Generale Transatlantique

LINEA DE NUEVA YORK
Saldrán de VIGO directamente para Halifax y NUEVA YORK los hermosos rápidos vapores:

17 de septiembre «ROUISILLON»
8 octubre «LA BOURDONAIS»
29 de octubre «ROUSILLON»
Precio del billete en tercera clase 548'70 pesetas.
Precio de Cámara, desde 140 dólares más impuestos americanos.

Para Nueva York únicamente se expedirá billete de pasaje:

- 1.º A los cedidos americanos.
- 2.º A aquellos que siendo su residencia habitual los Estados Unidos se encuentran temporalmente en Europa y cuentan con permiso para entrar en territorio americano.
- 3.º A todos los demás que estén del momento autorizados por causas americanas para desembarcar en los Estados Unidos.

LINEA DE LA HABANA Y HOUSTON

Saldrá de VIGO para La Habana y Houston los vapores:

9 de septiembre «DE LA SALLE»
Precio del billete a la Habana, 555'25 pesetas. Idem a Houston 598'70 más 8 dólares.

NOTA: Los pasajeros de 3.ª clase deben presentar una certificación haciéndose constar que no están sujetos a juicio alguno.

Para más informaciones dirigirse a los Agentes:

ANTONIO CONDE HIJOS
Calle de Luis Tuboada, núm. 4, (apartado de las oficinas núm. 14), VIGO

¿CALLOS?

En tres días estirpa totalmente callos y durezas, ojos de gallo y juanetes el patentado UNGÜENTO MARGICO.

Rechazad las imitaciones.
En farmacias y droguerías, 1,60 pesetas. Por correo 2 pesetas Farmacia, Puerto.—Plaza de San Ildefonso, 5. MADRID.

Hernández Pelayo
Linares Rivas
Díaz Cabeja
Hoyos y Vincent
Fernández Flores

Díez de Tejada

De aquí unos cuantos autores selectos, entre otros igualmente conocidos, cuyas más sabrosas páginas podrá usted leer por

CUARENTA CÉNTIMOS diarios
La Biblioteca Patria ofrece a usted una preciosa colección de 100 NOVELAS interesantísimas de 160 a 300 páginas por 48 PESETAS, pagaderas en 12 PLAZOS MENSUALES DE 12 PESETAS y 35 céntimos.
Todas las obras que ofrecemos son morales y sumamente amenas.

(EL DIARIO DE AVILA)

Boletín de suscripción

Remítase firmado a las oficinas de la biblioteca PATRIA, Fuencarral, 138 MADRID.

D. de profesión domiciliado en calle número desea adquirir 100 obras de Biblioteca PATRIA por 148 pesetas, pagaderas en 12 plazos mensuales de 12 pesetas y 35 céntimos

F.P.M.A.

Fecha de

NOTA.—Si el pago no se hace directa mente la Administración se considera autorizada para girar en contra del suscriptor siendo de cuenta de éste los gastos de

FLORENTINO RODERO PEREZ

Fábrica y almacén de Curtidos

Despacho: Corriño, 30.—SALAMANCA.

Especialidad en suela de mi fabricación con cuero solamente de Matadero Madrid. Crupones, cuellos y faldas suela en todos los pesos; existencias en estos artículos de otras procedencias.

Hay gran surtido en los artículos de zapateros y guarnicioneros. En cortes aparados lo más nuevo y elegante a precios afinados. Retales de suela para zapatos desde 65 céntimos kilo en sacos de kilos, artículo muy ventajoso para cambrillones y tapas. Ventas a plazos dando facilidades para el pago.

Corriño, 30.—Salamanca

GREGORIO SANCHEZ GUERRA

CURTIDOS ZENDRERA, 21. AVILA

La casa mejor surtida, la que presenta más existencias de la región Castellano-leonesa, en suelas y crupones de todas procedencias, como igualmente en Vaquetillas, calcutas, becerros y cortes aparados.

Retal suela para entrellapas a 35 céntimos kilo.

Ventas al contado y a plazos, éstos a voluntad del cliente.

COMPANIA DEL PACIFICO

LINEA DE CUBA

Próximas salidas del puerto de Santander

Para la HABANA:

El 7 de octubre el vapor «ORDUNA»

El 21 de octubre «OROPESA»

El 4 de noviembre el vapor «ORITA»

Siguiendo vía CANAL DE PANAMA a Cristóbal, (Colón) Bahías (Panamá, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta, Valparaiso y otros puertos de Perú, Chile y América Central.

ADMITEN PASAJEROS DE 1.ª, 2.ª y 3.ª CLASE Y CARGA

Precio en 3.ª clase con destino HABANA incluidos impuestos: 555.25 Ptas. Estos buques disponen de camarotes, salón comedor y amplias cobiertas de paseo para los pasajeros de 3.ª clase.

Para más informaciones dirigirse a sus Agentes en SANTANDER

Hijos de Basterrechea

Paseo de Pereda 3. Teléfono núm. 3441.

¡INTERESA A TODOS!

J. CAMPOS, MÉDICO ORTOPÉDICO

Único en Madrid

Augusto Figueroa Núm. 3

Sección de Ortopedia.

HERNIAS, Vientres voluminosos, Descensos de la Matriz, Sordos, Calvos, Deformidades, Narices, Oejas, Tratamientos sin operar. Aplicación de pier-nas y brazos artificiales.

Sección de Cosmética.

(BELLEZA)

EXTINCIÓN de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara. Aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburneación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ooma (mal olor de aliento)

Servicios médicos y de Inje. Consultas y tarifas por correo

En Avila. El 28 de cada mes, Hotel Inglés, de once a una.

Máquinas rectilíneas

para hacer medias y calcetines

«Grosser»

La que desde hace 50 años se impone, por ser la más perfecta y sólida de todas las conocidas. Su mejor garantía es ser la preferida de todos los fabricantes. Al contado y a plazos. Consultar precios y condiciones. Representantes exclusivos para España, Sucesor de AUTOMOVILES Y MAQUINARIA, S. A., Gran Vía Layetana, 23 principal, Barcelona.

Para informes en Avila, Manuel San Román Estevez, Ferreteria «La Bigornia».



Agricultores

LA CRISIS AGRICOLA SOLO SE RESUELVE AUMENTANDO LA PRODUCCION

35 kilos de Nitrato de Chile

aplicados en primavera a una hectárea de trigo, producen un aumento de cosecha de 500 kilos de grano. Siendo el precio del Nitrato algo menor que el del trigo, casi se cuadruplica en cuatro meses el dinero empleado en su fertilización.

150 kilos de Nitrato de Chile

aplicados a una hectárea cultivada de patata, producen un aumento de toneladas. Equivalentes resultados se obtienen con este fertilizante nitrogenado aplicado en todos los demás cultivos.

SE VENDE EN TODAS LAS CASAS IMPORTANTES DE ABONOS. PARA MAS DETALLES SOBRE EL EMPLEO DE ESTE ABONO DIRIGIRSE AL

COMITE DEL NITRATO DE CHILE

Barquillo, 1º MADRID Apartado 6.



Servicios de la Compañía Transatlántica

Vapores que prestarán los servicios en el mes mayo contingencias

LINEA DE CUBA Y MÉJICO

El día 19 de Santander y 21 de Cádiz el vapor CRISTOBAL COLON. Capitán de Eduardé Fano.

LINEA DE NEW-YORK CUBA MÉJICO

Días 25 de Barcelona y 30 de Cádiz el vapor ANTONIO OPEZ. Capitán de Arturo Masiera.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Días 19 de Barcelona y 18 de Cádiz el vapor BUENOS AIRES. Capitán D. Enrique Aparicio.

LINEA DE BUENOS AIRES

Días de Barcelona y de Cádiz el vapor INFANTA ISABEL DE BORBON. Capitán M. Merles.

LINEA DE FERNANDO POO

Días 18 de Barcelona y 20 de Cádiz el vapor ALICANTE. Capitán D. M. Corvera.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato sumamente bueno en su dilatado servicio. Todas las vapores tienen Telégrafos sin hilos.

EXIGID ESTA MARCA

ANIS CEBRA

Es el preferido por el público

SUCESOR DE PEREZ Y SOLANA

Cebrosos. Avila

Para anuncios en este periódico

Responed, 4. dupd.



EMPRESA ANUNCIADORA

TELEFONO 31.122 MADRID (ESPAÑA)

Para anunciar en la Prensa diaria de Madrid y provincias. Revistas profesionales. Telones y programas para teatros. Vallas y carteles. Tranvías, ferrocarriles, autobuses y radio

PIDA UN PRESUPUESTO A ESTA EMPRESA, COMPLETAMENTE GRATUITO

COMPANIAS FRANCESAS

Sud Atlantique

CHARGEURS REUNIS

Vapores de gran lujo extra-rápidos
Para Lisboa, Rio de Janeiro, Santos Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo los siguientes vapores de 26.000 caballos de fuerza y 4 hélices.

16 de septiembre «MASSILIA»

7 de octubre «LUTETIA»

Precio del billete en tercera clase, pesetas 613'70.

Para Leixoes, Lisboa, Dakar, Pernambuco, Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

27 de septiembre «LIPARI»

Precio del billete en tercera clase, pesetas 553'70.

NOTA.—Los niños menores de 2 años gratis. De dos años a diez no cumplidos medio pasaje. De diez años en adelante pasaje entero.

Para toda clase de informes dirigirse a los agentes generales en España:

AGENCIAS DE LA CORUÑA

Para Rio de Janeiro Santos, Montevideo y Buenos Aires.

11 de septiembre «GROIX»

ANTONIO CONDE, HIJOS

149, Luis Tuboada, 4.—La Coruña, Fin de Orospe núm. 2.

Fábrica de tubos de cemento

PRECIOS ECONOMICOS

Calle del Carmen número 5

Comerciantes e industriales si queréis vender bien anuncios en EL DIARIO DE AVILA

Oferta ventajosa

Puede usted adquirir a plazos una preciosa Biblioteca 125 Novelas interesantísimas, de 160 a 300 páginas.

POR 216 PESETAS
Pagaderas en 18 plazos mensuales de 12'00.

Las NOVELAS que ofrecemos son morales y amenas y de autores eminentes.

Boletín de suscripción

(EL DIARIO DE AVILA)

Remítase firmado a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Fuencarral, 138.—MADRID.

D. de profesión domiciliado en provincia de calle número desea adquirir 125 obras de Biblioteca PATRIA por 216 pesetas, pagaderas en 18 plazos mensuales de 12 pesetas

F.P.M.A.

EL DIA EN AVILA

Nuevos alféreces de Intendencia

Terminado sus estudios, han sido propuestos para alféreces de Intendencia, los alumnos siguientes: D. Alejandro Lastra García. > Fernando Lombardi Yaguas > Miguel Cardell Balguer > Ramón Castilla Pérez > Mariano Echegú: Azpilcoeta. > Luis Perla Gofit > Hercullano Esteban Mstilla > Lino Naveira Arujo > Francisco Barriocanal Rueda > Florentino López Palacios > Juan Díaz Carmona > Hermilio Nieto Zurdo > Fernando Juan Riera > Cesáreo Argüelles Marquez y > Francisco Carrera Molina.

Arturo Canales

Entarimados del Norte, pino rojo desde 4 pesetas metro cuadrado.

Ferretería Castelar, 3

Registro civil.—Día 14. Nacimientos: Jacinta Sáez del Monte y Victoriana María Gil González. Defunción: Nicolás Bahamonde Domínguez, de 28 años. No hubo matrimonio.

ALMONEDA de varios muebles. Sofá, 9, 2°.

Ayer con motivo del V aniversario de la implantación del régimen, la Diputación provincial obsequió con extraordinarios en las comillas a los asistidos en la Inclusa Hospital.

Pérdida

De gilet con estuche del Rasstro a Zurraquin. Gratificá a Navaliches 11

En la clínica de urgencia de la Cruz Roja fué asistida Victoriana Maiz.

Fué atropellada por un carro.

LA SOLEDAD.—Pompas fúnebres 3.—San Segundo.—30

En el Gobierno Militar de esta plaza y a disposición de quien desee examinarle, se halla el sumario relativo a los artículos de subsistencia y acuramiento, que necesita adquirir la Junta de Plaza y Guarnición de Valladolid, para las guarniciones que en el mismo se citan. Dicha Junta de Plaza, admitirá proposiciones, hasta las 11,30 horas del día 28 del actual.

Pérdida

De un jersey negro, se ruega a la persona que lo haya encontrado lo entregue en Cesteros 15, donde se gratificará.

En las últimas horas de la tarde llegó a esta ciudad el tren especial que trae de Madrid a los señores concejales, secretarios y adjuntos de la Unión Patriótica de esta provincia que fueron a la corte para el homenaje al general Primo de Rivera con motivo del quinto aniversario del golpe de Estado.

En la estación fueron recibidos por el señor gobernador civil y otras personalidades.

A la llegada de ten se dieron muchos vivas.

Perdida colgante

De pendiente hace próximamente un mes, carece de valor.

Gratificarán devolución en Puente Adaja 13 Señores de Esperanza.

Subasta

El día 26 del mes actual a las doce horas, tendrá lugar la venta de la casa donde se halla instalada la Cooperativa, Tomás Luis de Victoria 1, en la Notaría de D. Federico García Barroso Duque de Alba 4 principal. Teléfono 51, donde se encuentra el pliego de condiciones en días y horas hábiles.

En la Casa-Cuartel de la Guardia civil se presentó el vecino de Martillerero Fernando Hernández, manifestando que de un redil situado en el término municipal de Arco del pueblo le habían desparecido dos reses lanaras.

Los guardias de la capital, supieron que en el matadero público de la misma, se habían sacrificado dos ovejas con destino al carnicero de ésta D. Bautista Cardalluet, pero con nombre distinto.

La benemérita siguió la pista de cerca al autor del robo, que resultó ser Mariano Pérez Díaz, el cual fué detenido al presentarse a hacer efectivo el importe de las reses.

Fué puesto a disposición del Juzgado.

Artículos sanitarios.—Aguirre

En nuestro número de hoy, insertamos los precios de los artículos de primera necesidad, que ha publicado el «Boletín Oficial» de la provincia. De esta disposición parece que hacen caso omiso algunos vendedores, entre ellos los de patatas, a juzgar por lo ocurrido hoy.

En el mercado se presentaron escaso número de vendedores forasteros, y aprovechando esto, los compradores las hicieron suyas vendiéndolas de pués a «350 y 450» pesetas los 11 kilogramos y medio, en vez de a 3 pesetas como está fijado.

Y los agentes municipales... en la higuera, señor Gobernador.

Esto es intolerable, y con unas fuertes multas impuestas por la Junta de Abastos, quedaría solucionado. ¿No es verdad?

Pérdida

Se ruega a quien haya encontrado un rollo de papel negro con dos radiotel-grafías, perdido e 10 a las diez de la noche en la estación o a la salida, al descender de correo Madrid Santander lo de vuevra Estrada, 1, 2.º, donde se gratificará

SE VENDE casa Cesteros 8, próxima jardín Recreo. Razon: Bar Pira.

Esta mañana se ha sido practicada la autopsia al cadáver de la desgraciada mujer que ayer fué arrollada por el tren.

Aun cuando no ha sido plenamente identificad, parece ser que se trata de la vecina de San Martín de Castañiza (Salamanca), Tomasa Sánchez López, de 40 años.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS. Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTOMAGO e INTESTINOS. DOLOR DE ESTÓMAGO, DISPEPSIA, ACEDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS Y ADULTOS, DILATACIÓN Y ÚLCERA DEL ESTÓMAGO, DISENTERÍA, etc.

Ecos de sociedad

Viajeros

Después de asistir a la manifestación de Madrid ha regresado el alcalde Sr. Tomás, D. Angel Manglano, el Sr. San Román y varios de los representantes de Avila que a ella concurrirán.

Han llegado: El señor marqués de San Andrés de Parma.

Han salido: Para Fontiveros D. Pompeyo Rodríguez.

Ismael Picón

OCULISTA

Consulta de once a una y de tres a cinco.

Larreta, 2

CRONICA DE SUCESOS

Un hombre y una mujer gravemente heridos en Pedro Bernardo

Con dirección a una finca denominada Juan de Avila, del término de Pedro Bernardo, salieron de este pueblo Eugenio Martín Expósito () El Rojo, Ildefonso Díaz González y a madre Política de éste Martina González con el fin de determinar si un castañar, adquirido por el primero, estaba comprendido dentro de una finca de la Martina.

Junto al sitio de las «Huertas» se suscitó entre los tres una violenta discusión a la que puso término con un cuchillo Eugenio Martín.

Resultaron Ildefonso Díaz con heridas en la región epigástrica, de pronóstico grave, y Martina González con lesiones en la región hipcondriac izquierda, cuarto espacio intercostal que interesa los tegidos de partes blandas.

Eugenio Martín después de la agresión se presentó espontáneamente a la guardia civil de Pedro Bernardo, que le detuvo.

Por cortar leña

Los vecinos de Mombeltrán Hermenegildo Díaz y Pablo Martín, fueron denunciados por falta de leña sin autorización en el monte número 16 del cántago.

Detenidos

En Pedro Bernardo, fué detenido Francisco Bázquez, casado relojero. Se encontraba reclamado por el juez de Instrucción de Navahermosa (Toledo) como autor de un robo de dinero cometido en el año de 1922.

También por orden del juez de Piedrahíta, se detuvo en Flores de Avila a Andrés Rodríguez, a quien se sigue causa criminal por ejercer la profesión de dentista sin título.

Quedó a disposición de la autoridad que interesaba su detención.

Table with columns: Hora, Barómetro, Alt. Avila, Viento, Temperatura, Humedad, etc. Observaciones del día 14 de Septiembre de 1922.

Estación Meteorológica de Avila

Del Gobierno civil

Junta provincial de Abastos de Avila

Para conocimiento general se publican a continuación los precios máximos de los artículos de mayor consumo que han de regir en esta Capital hasta que la Comisión Permanente de esta Junta de Abastos acuerde alguna modificación en ellos debiendo todos los comerciantes fijar en sus establecimientos en grandes carterones los mismos, en el sitio más visible y en los géneros que expongan en los escaparates el precio de cada uno de ellos, siendo corregido con arreglo a las disposiciones de Abastos el cumplimiento de cuanto se dispone.

Aceite de oliva

Fino a 2'30 pesetas, litro. Superior a 2'10, id. id. Corriente a 2'00, id. id.

Azúcar

Calasparra a 1'50 pesetas, kilo. Especial o malizado a 0,80, idem, idem. Corriente a 0'75, id. id.

Azúcar

Cortadillo a 2'20 pesetas, kilo. Terrón FF a 1'90, id. id. Terrón PG o FFF a 1'80, idem, idem. Blanquilla a 1'70, id. id.

Bacalao

Escocia de primera a 2'65 pesetas, kilo. Islandia o Noruega a 2'40, idem, idem. Id. id. de 2.º a 1'65, id. id. Id. id. de 3.º a 1'40, id. id. Corriente a 1'25, id. id.

Carbón

Vegetal a 2,50 pesetas los once kilos y medio. Antracita 1.ª a 6'90, los 46, idem, idem. Id. de 2.ª a 6'40, los 46, id. id. Galleta a 6'40, los 46, id. id.

Carne de vaca

De primera a 4'20 pesetas, kilo. De segunda a 3'40, id. id. De tercera a 2'80, id. id. Tercera con hueso a 2'20, id. id.

Carne de ternera

De primera a 6'50 pesetas, kilo. De segunda a 4'00, id. id. De tercera a 3'00, id. id. Falda y cuello a 2'60, id. id.

Cordero y cveja

De primera a 3'40 pesetas, kilo. De segunda a 2'80, id. id. De tercera a 2'60, id. id. Pecho y cuello a 2'40, id. id.

Cerdo

Tocino a 3'00 pesetas kilo.

Garbanos

De Castilla especiales a 1'90 kilo. Id. extra a 1'50, id. id. Id. gordos a 1'40, id. id. Id. superiores a 1'30, id. id. Id. corrientes a 1'10, id. id. Id. pequeños a 0'90, id. id.

Juicias

Del Barco a 1'40 pesetas, kilo. Leonesas de 1.ª a 1'30, id. id. Id. corrientes a 1'00, id. id.

Leche

De vaca a 0'60 pesetas litro. De cabra a 0'60, id. id.

Pan

Candéal pieza de dos kilos a 1'30 pesetas. Id. de un kilo a 65 id. Id. de medio kilo a 0'55, id. Id. pequeñas a 0'10, id. Bollos o francesillas pieza, a 0'10 id.

Potatas

Patatas a 0'25 pesetas, kilo. Avila 10 de Septiembre de 1922 —El gobernador presidente. El conde de Castillo Fiel

ULTIMA HORA

Madrid 14 4'30 tarde.

Conferencia: Telefónica

(De nuestro servicio especial)

Después de la manifestación

Desfile por el Ministerio de la Guerra

Durante toda la mañana ha sido enorme el desfile de afiliados de la Unión Patriótica para saludar al jefe del Gobierno en el Ministerio de la Guerra.

Alcalde honorario de Murcia

Entre los que han desfilado, figuró una Comisión del Ayuntamiento de Murcia que entregó al presidente del Consejo una arqueta y, dentro, un pergamino con el nombramiento de alcalde honorario de la ciudad.

El Circulo de Unión Mercantil

También han visitado al general Primo de Rivera el presidente y vocales de la Junta directiva del Circulo de la Unión Mercantil de Madrid.

Le entregaron en nombre del comercio madrileño dos mil bonos de cinco pesetas para que los distribuya entre los pobres.

Despacho

Con el marqués de Estella despachó esta mañana el ministro de Fomento.

S. M. el Rey llega a Estokolmo

Entusiasta recibimiento

A las once y cuarto el «Príncipe Alfonso» fondeó en la rada de Estokolmo.

Venía precedido de una escuadrilla de hidroaviones y escoltado por otra de contratorpederos que habían salido a las seis de la mañana al encuentro del crucero español en el limite de las aguas nacionales.

Esperaban al Soberano en el muelle el Rey de Suecia con su séquito. El Rey Gustavo, vestía uniforme de almirante de la Marina española. Le

La bandera nacional en las escuelas

El «Boletín Oficial» inserta una circular del señor gobernador civil recordando a los maestros de las escuelas nacionales la obligación en que están de tener la bandera de la Patria ondeando en lo alto de los locales-escuelas durante las horas de clase.

Al propio tiempo interesa de los maestros procuren dar al hecho en cuestión la significación cultural apropiada con el fin de que en todo pecho español vibre de ver la santa enseña aquella emoción de lo sublime, y brote instintivamente de los labios de los niños la salutación ya consagrada, «Salve, bandera de mi patria, salve».

Mucho nos place esta disposición del señor conde de Castillo Fiel ya que inculcan a los niños su amor y cariño a la bandera, emblema hermoso de España, es el mejor modo de ir formando una generación nueva que el día de mañana pueden ser de gran provecho, pues siendo patriotas, serán buenos ciudadanos.

Enviamos nuestra enhorabuena muy cordial a D. Angel de Diego porque su feliz iniciativa va tomando estado pues ya se ha implantado en algunas provincias e igualmente felicitamos al señor gobernador que con acertada disposición ha procurado que se lleve a la práctica en la nuestra la plausible y patriótica idea del señor presidente de la Diputación.

acompañaba el Príncipe heredero que lucía el toison de oro español. El Rey y el Príncipe subieron a bordo saludando efusivamente a don Alfonso.

Al llegar al embarcadero el Rey de España el almirante le dió la bienvenida e inmenso público le aplaudió. Las fuerzas que guarnecen la fortaleza de Vaxholm, rindieron honores. Don Alfonso con el soberano de Suecia y su hijo el Príncipe heredero se dirigió al Palacio, siendo ovacionado a su paso por las calles. El Rey de España se retiró a mediodía a descansar.

Nuestro paisano, el aviador Jiménez con su compañero el capitán Iglesias salen para Sevilla

Anoche estuvieron en Caldetas

Los capitanes Jiménez e Iglesias, que llegaron ayer a Barcelona procedentes de Constantinopla, permanecieron en Caldetas donde reside el padre del aviador abulense, D. Ignacio Jiménez, coronel de Intendencia. Esta mañana regresaron a Barcelona y a la una de esta tarde han remontado el vuelo para el aeródromo de Tablada de Sevilla.

Les despidieron los oficiales de la Aeronáutica y las autoridades.

Antes de partir conversaron con los periodistas.

El capitán Jiménez nos ha dicho que viene muy satisfecho del vuelo realizado.

Tuvieron intención de aterrizar en Roma, pero desistieron por llegar con luz del día a Barcelona.

No han tenido más novedad, durante la travesía, que en las costas de Italia, donde fueron sorprendidos por una violenta tempestad que les obligó a descender trescientos metros.

El recorrido efectuado comprendió dos mil quinientos sesenta kilómetros.

Barcelona

Sanciones levantadas

El gobernador nos manifestó a mediodía que habían sido levantadas todas las sanciones impuestas a los periódicos, incluso a «El Progreso».

El cumpleaños del Prelado

Ha recibido numerosas felicitaciones el Obispo Dr. Miralles con motivo de celebrar hoy su cumpleaños.

Méjico

Circulación prohibida

Se ha dispuesto que deje de circular el tren de la línea de Méjico al Paso por los continuos asaltos de las partidas de bandidos.

Londres

El régimen actual

El «Dayly Telegraph» dedica un extenso artículo a las manifestaciones de estos días.

Dice que Primo de Rivera, ha establecido un régimen, merced al que la administración, no solamente es más sólida sino más eficaz.

Agrega que ha hecho desaparecer las vergonzosas corupciones que desprestigiaban a España.

Tetuán

El 13 de Septiembre

Se ha celebrado una importante manifestación para conmemorar el quinto aniversario del nuevo régimen.

La población, que presentaba el aspecto de las grandes solemnidades desfiló en masa por el palacio de comisario.

Prensa Asociada